



Radovi na izgradnji tvornice celuloze u Prijedoru odvijaju se sa uspjehom

Radovi na izgradnji velike tvornice celuloze u Prijedoru koji su otpočeli u toku maja, odvijaju se sa uspjehom. Poslije izvršenih priprema oko ispitivanja i saniranja terena, te regulacije potoka Milosevce koji će u jednom dijelu presjeceno gradilištu i činio ga podvodnim, pristupilo je izgradnji ostalih tvorničkih zgrada, vrta i njihova djelotvorna namjena. Za više od pet zgrada već su završeni betonski temelji i sada je u toku postavljanje provizorne skele, i oplata na kolima koje će se nastaviti sa daljnjim zidanjem. Da bi se omogućilo što bolji i lakši transport materijala na radilište, pristupilo je takođe izgradnji glavne pripreme ceste kao i unutarnjih puteva diljem radilišta, a isto tako obezbjeđeno su dovoljna količina žitnih i cigle za podizanje predviđenih zgrada. U toku je mobilisanje gradilišta sa drvom građevinskih materijala riješeno je građevinskih materijala riješeno je tako da se veći dio potreba podmire tu preko šumarske izdatnava u Drvaru koje je sa gradilištom direktno vezano na uskotračnu žrgu u blizini Suseda. Isto tako problem «ekurije» na empije za pokrivanje metalne i ostalih postrojenja, blagovremeno je riješen postavljanjem jednog transformatora na spoj sa dalekovodom visoke napetosti Ljubija - Prijedor.

U pogledu stručno-kadra odmah u početku radova oslešila se oskudica, noćoću u svršenim tesarskim radnicima. U tu svrhu dodjeljen je izvjestan broj radnika tesara iz NR Hrvatske koji u radovima na radilištu svojim zalaganjem svakodnevno postizali dobre rezultate. Tesarski radnici razdijeljeni su po vrsti posla u tri grupe: kao prvobitni dnevne postavljene norme za 50%. Zidanje koje su do sada bili uglavnom zastupljeni na zidanju potrebnih prostorija postigli su na svom poslu takve vidne uspiehe. Rađeći na izradi šurleže z da zidari Malek Đuro i Porek; Franjo utipeli su da dnevno normu prebace za 100%, završivši za svega jedan i po dana zidove za jednu zgradu. Grupa zidara koja su se bavila zidanjem kolon, postavili su svakodnevno prebacili po stavljenju norme za 20%. Pored stručnog i polukvalifikovanog pomoćnog osoblja u ovim radovima zastupljen je veći broj prirodnih majstora seljaka iz okoline Prijedora koji rade na ovim radovima. U cilju njihove osposobljavanja izdvojen je podružnicu zemaljskog građevinskog preduzeća «Nemara» iz Sarajeva, koja izvodi ove radove uz pomoć stručnih radnika pristupice uskoro otvaraju kurse-

va za pripremu zidarske i tesarske radnike. Dnevnu evidenciju radnog učinka sprovedeno je kao i normni sistem u svakoj radnoj grupi, do maksimuma.

Izabrana radnika na gradilištu je na zadovoljavajuću visini kao i higijensko uređenje stambenih i drugih prostorija.

Okup obaveznih, slobodnih viškova, ušura sa vralica i mlincava

Okup obaveznih i slobodnih viškova razvija se uglavnom povoljno, i na bolicu u višorodnim krajevima prijavivajući, gradnjakoz i banjalučkuz srezu. Radi lakše evidencije i pregleda, vodi se po utvrdjenim dnevnicima i dekadnim normama, a to se pokazalo i u praksi kao najsigodniji način rada. Daleko za svim ostalim srezovima u okupu podbucate cizinski srez koji je u prvom dijelu ove dekadne ostvario plan samo za 25%. Ostali srezovi manje ili više ostvaruju plana i mnoštvo od njih imaju izgeda da ka i prebace.

Ka prema posljednjim podacima u ovoj dekadi (31. jul. do 10. avgusta) do je ovog mjeseca zaključno ostvaren je plan okupa obaveznih i slobodnih viškova ušura sa vralica i mlincava, po srezovima sa slijedećim rezultatima:

1. prijavovski srez	99%
2. gradjski srez	90%

Na frontovskoj pruzi Ljubija-Brežićani formirana je III brigada Petra Mečave

Ovih dana je formirana III frontovska brigada - Petra Mečave, koja je sastavljena od brigadiru ključovski cizinskog, lihaučkog i dvaroskog srezova. Ona sa III brigadom radi na stacionarnom utisku, koji će biti dubok i do tri metra a dug 1200 metara. Na ovom mestu, pošto će tu biti velika stanica, biće postavljeno više kolonija. Od stanice prema Prijedoru izgradit će novi krak ceste dug preko pola kilometra, jer se zbog velikog utiska na staciji moraju pomoćni decadnim cista koja je na ovom mestu siekla železničkom pruzi. Prva brigada koja je dosada radila na ovom radilištu prešla je na lijevu stranu Sane u selo Biševane. Oni sa Sane prema Biševanima radi nastoje mlinskimeno visok četiri metra. Prema Ljubiji će biti više ovakvih nalika kao i nekoliko dvoličkih mlina. U selu Biševana izgradit će još nekoliko velikih barača za IV i V brigadu koje će se uskoro formirati. U časovnu odmoru brigadiru se uvijek bavili su dobrovoljne radove na istovaruivanju grade koja svakog dana vozovima stižu u Brežićane.

Neobično veliku radost među brigadnicima izazvala je polova velikoz bilboske koje odlećavaju skopaj i preveze 5 kubika zemlje i kojom su

»GLAS« izlazi jedanput nedjeljno. Mjesecna pretplata za Banja Luku i unutrašnjost stoji Din 9.—, tromjesecna Din 27.—, polugodišnja Din 54.—, godišnja Din 108.—. — Redakcija i administracija: Banja Luka, ulica Dure Pucara - Staroz, broj 9/1 sprat. — Glavni i odgovorni uređnik Milica Vrhovac. Telefon broj 358, broj ček. računa kod Privredne banke 75-404200. — Stamparija »Glas« B. Luka

Na gradnji zgrade u Pelagijevoj ulici zidar Petar Gorelski primjenio nov način zidanja majstora Turčiča

Nov način zidanja, koji je prvi primjenio ma stoz Turčič, potekao je mnoge radnike, radne grupe i građevinska preduzeća iz svih krajeva naše zemlje na uvajanje i usavršavanje novog načina i organizacije pri zidanju. Nov način organizacije rada

koji u velikoj mjeri unapredio radove kod zidanja žrti je zasnovan na radnicke gradilišta na velikoj stambenoj zgradi u Pelagijevoj ulici u Banjoj Luci. Oni su čitali o uspjehima koji su novim načinom zidanja postigli zidanj Kiro Jovanovskij, Stavko Milovanović i mnogi drugi te su odlučili da to primjene na svojim gradilištima i izvode se o prednosti novog načina zidanja. Inicijativu za uvođenje novog načina zidanja dali su Franjo Novak, notariac i predradnik Pašeničić Cazim. U ponedjeljak 4. o. ml. zidar Gorelski Petar sa svojim dva pomoćnika počeo je odmah uturu da kod podizanja istočnog zida. Već u prvom satima pokazali su se veoma dobri rezultati i prednosti novog načina zidanja. Za 7 sati, t. j. za nemir radni-dan sazidano je 8 kubnih metara zida, dok je propisana dneva norma 2,20 kubika. Veliki uspjehi ovog načina zidanja izazvali su veliko iznenađenje kod čitavog radnog kolektiva, te je odlučeno da ovaj način organiziranja rada pri zidanju primjeniti i kod podzidaja slevonog zida gradnje koji je već zidano. Ovom samoinicijativnom pothvatu radnika na gradilištu u Pelagijevoj ulici nije odmah ukazana potrebna pažnja od uprave građevinskog preduzeća kao bi se nov način zidanja što prije primjenio i na ostalim gradilištima i što više popularizira. Radnici na tom gradnji su nastavili sa primjenom novog načina zidanja kod zidova već zidane i na treba pomoću da to lakše primjenjuju i na gradnji zidova krako dužine.

UDARNIK TUXTAN PELESTINI PREBACIO PO NOVOM NAČINU ZIDANJA DNEVNU NORMU ZA JEDAN SAT

Pokret novog sistema rada u građevinarstvu koji je zasnovan velikim brojem građevinskih radnika kolektivno u zemlji prijavili su: građevinski bosanski Krajevni Biro. Dosada je taj sistem primjenjao na svojim gradilištima u Banjoj Luci. Zidar Urban Zemaljskog građevinskog preduzeća Tuxtan Pelestin nazivno je 7 o. ml. postigao radnog vremena ponužio zidano po novom načinu podizala radu svojetskog majstora Brelagovića i zidar majstora Turčiča te postigao velike rezultate.

Udarniku Pelestinu pomagali su u radu radnici Gajduz Miošić i zidar kursetska Glišiće. Dosada je ovaj način zidanja imao malo povoljne rezultate, jer je vrijeme na malom i trijesnom prostoru, za 35 minuta ostizano je 1,50 kubnih metara što znači da je za sat ostizano 2,90 kubnih metara. U ovom slučaju je prebavljena za jedan sat za 0,70 kubnih metara.

Dalje razmatranje ovog metode rada vršilo se u usavršavanju na ovom objektu u Pelagijevoj ulici. Zidar koji je uspio biti bolji od drugih to je sa tim pokazivao se predloživši rezultat koji se mogu postići primjenom ovog načina zidanja.

C. S.

Obnovljeni rudnik Ljubija u prvoj godini Petogodišnjeg plana uspješno izvršava svoje zadatke

Rudnik Ljubija koji dolazi među najbolje rudnike u našoj zemlji, zahvaljujući zalaganju i naporima svoje borbeno radno kolektiva od oslobodenja do danas postigao je vrlo dobre uspjehe u podizanju svoje proizvodnje. Uništena mehanizacija rudnika, nesrednost i zapušteno stanje čitavog rudnika imalo je za posljedicu da je proizvodni plan za 1946 godinu koji je planiran u oktobru 1945 morao biti znatno niži od ovogodišnjeg - plana treće godine naše Petoletke. Prva godina planskog rada pred početak Petogodišnjeg plana po red proizvodnje bila je u većim dijelom svoje težakije i na brzu obnovu rudnika, na obnovu njegovih postrojenja, alata, nastambi, unavrnih zgrada i prometnih uređaja koji su u toku rata bili uništeni za preko 75%. Trebalo je u prvom redu omogućiti tehničko racionalno iskopavanje rudnika kao i njen prevoz u koju svrhu se pristupilo intenzivnom radu na praveći oštećen bušavače alata, lokomotiva, te oštećenu oštećenu rovova, ožara na početnim radovima. Da bi se moglo smisliti zaposleno ljudstvo odmah je pristupljeno i obnovi rudničkih nastambi, te su u relativno kratkom roku osposobljene i snabdjevene sa potrebnom posteljom od od stambene zgrade sa kapacitetom do 100 kreveta, a ostale dvije zgrade sa 6 svremeno uređenih stanova. Isto tako odmah je otkriveno sa brzom obnovom postrojenja ka lorifernog centrale, da bi se obezbijila potrebna količina energije za rad na žičari, kompresorima, vilovima, gatarenju i ostalim postrojenjima. Prebravljeno i temeljno obnovljeno je željezarsko i zavodsko postrojenje. Iz željezarske i zavodsko postrojenje izvelo je za već početkom 1946 godine stari ponovo obnavljeno centralu u normalnom radu. Svi ovi radovi izvršeni su u rekordno kratkom vremenu i nisu imalo uticali na stopostotno izvršenje proizvodnog plana u 1946 godini.

Sa ovako sređenim stanjem rudnik Ljubija uspio je u prvom godinu Petogodišnjeg plana sa mnogo povoljnijim uslovima, nego što je bilo shvaćeno za normalan godinu. Bolji uslovi za proizvodnju, u koo i za izvršenje investičkih radova potužili su kao baza za daljnje planiranje koje se u odnosu na prošlu godinu povećalo za 80%, a isto stanje je i investicionim radovima, gdje su investicije koje su položene za 8 puta veće od prošlogodišnjih. Neosporljivo je tako da su u godini i veći nego u prošloj godini dnevnna temperatura padala često i do -25 C kočila je normalan rad rudnika naročito na otvorenim etažama, tako da se ni proizvodni zadaci u ova dva meseca nisu mogli osvariti u potpunosti, već su podbacili u iznosu za 20,6%, a u veljači za 30% u odnosu na plan. U odnosu na godišnji plan ostalo je za 23%, malju za 7% i junu za 3,1%, tako da je radni kolektiv rudnika poludostigao proizvodni plan u odnosu na godišnji plan za iznos od 26,1%. U mesečnim proizvodnim plan premašen je 5%, dok su investicioni radovi u ovom polugodju izvršeni za 30%. Pre-

obacivanje polugodju nego proizvodnog plana u znatnoj mjeri uticalo je i na kvalitetu iskopane rude koji se već sada kreće u granicama predatnog. Znati uspjesi postignuti: u istraživanju materijala. Sa sistema kolektivnih radnih normi koje su sprovedene još u toku prošle godine - prešlo se por početkom ove godine na i individualnu radnu normu. Prelaz na individualnu radnu normu uslovo je znatno povećanje sadržaja mehaničkog faktora kao i radnog učinka kod po jedne i više razvijene mehaničkog faktora. Tako da nije riedak slučaj prebacivanja kolektivne i individualne norme i preko 50%. Tako je u promet Brdo rudar Misa Dan u mesecu maju uspio da prebaci mesečni proizvodni plan za 67,5%, dok u rudar Stevanović Rade koji radi u rudaru Kozin mesečni proizvodni plan u mesecu julu uspio je da prebaci za 88%. Međusobno takmičenje pojedinih ekipi i ovakvi kolektivnih normi postaje svakim danom sistem u radu ljubijskih rudara, na čemu je i zasnovano do deljenje prelaznih mesečnih zastavica kako za kolektivne, tako i za individualne urebačene norme. Kao najbolja promet u poslednja tri meseca - stakle se kolektivni rudari Brdo-Kozin koji još uvijek nosi mesečne zastave zastavice. Pošto problem ishrane i snabdjevanja rudara do sad nije bio na bolje riješen, tako da se već broj rudara snabdjevanje iz misne otroškeke zadruge, početkom juna snabdjevanje rudara pisalo e i nedeljnost rukovodstva rudnika i odvija se mnogo bolje.

Rudari Ljubije podižu zgrade svojim dugovima

Da bi poboljšao stambeno uslove svojih drugova rudara, radni kolektiv rudnika Ljubije na sindikalnoj konferenciji do nedavno obavezu za izgradnju 10 stambenih zgrada sa po dva stana u toku ove godine na bazi dobrovoljnog rada. Temelji za podizanje ovih zgrada već su izbe oprani, opremljene su potrebne količine kamena i čitela i izgrađeni prilazni putevi za dovoz drvno materijala iz planine Gmeč. U ovom radovima kolektiv proizvodnog materijala rudnika je do sada 150 radnih sati, kolektiv željeznice i ložione 210 radnih sati, dok je kolektiv radione dno 728 dobrovoljnih radnih sati. Isto tako na osposobljavanju radničkog tima u Ljubiji radni kolektiv rudnika dno je 5637 dobrovoljnih radnih sati, dok je na dobrovoljno izradi lemša dato 138 dobrovoljnih radnih sati.

Rudari Ljubije izgrađuju fiskulturni stadion

Da bi se oživio fiskulturni rad među rudarima rudnika Ljubije, u Ljubiji je polovinom meseca juna formirano fiskulturno društvo "Rudar". U ovo društvo do sada se pridružilo više nego rudara. Oni sada izgrađuju na bazi dobrovoljnog rada fiskulturni stadion, dok će se na raspoloživih novčanih sredstava nabaviti najpotrebnije sportske rekvizite.

Proglasenje udarnika u Tvorinici duvana u Bačkoj Luci

Povodom završenica proizvodnog takmičenja u Tvorinici duvana u Bačkoj Luci pripremeni je mala svečanost na kojoj je izvršeno proglašenje udarnika i odavanje priznanja najboljim radnicima ovog radnog kolektiva. Svečanost je održana u prostorijama sindikalnog podružnice drug Stanih Milovan, na kome je u ime radijskog direktora tvornice drug Miron Matković koji je ukratko iznio postignute rezultate i nedostatak u toku prvom ovog takmičenja. Zatim su pročitala imena proglašeni udarnika po pojedinih odeljenjima. U odeljenju sortirana duvana koje je kolektivno prebacivao novu za dostizno prebacivao novu za dostizno udarničima su proglašeni Jovan Fatimica koji je postigao radni učinak za 43% iznad norme, Veladž Mejra sa postignutim rezultatom od 38,78%, Smailj Žezra sa

35,57%, Oslančević Hatiza 28,15% i Salihi Ivo, harmonična sa rezultatom od 54% iznad norme. U nastavku su proglašeni Tuzimših Ali koji je postigao iznad norme za 23%, udarnik Bejhar sa 36,70% iznad norme. U odeljenju za izradu cigareta koje je kolektivno prebacivao postavljenu novu za 23% proglašeno je 13 udarnika, a novokoli udarnika proglašeno je također u odeljenju pivkovača i katolice novu za 17%. Pored toga za postignuti uspeh u radu poхваљeno je 78 najboljih radnika ovog radnog kolektiva. Poslednje čitana imena najboljih radnika i udarnika govornik je član sredskog sindikalnog odbora drug Zubovini, nakon čega je bila svečanost bila završena.

Gradske ciglane u Bačkoj Luci uspešno izvršuju postavljene plan koji je za 40% veći od plana prošle godine

UPOTREBOM UGLENA POSTIŽUJU JE ZNATNA UŠTEDA DRVETA
KOD PEČENJA ČIGLE

Da bi se na pripreme i u što većoj količini snabdjevanja građevinskog radništva sa osnovnim materijalom, proizvodnja gradskih ciglanu u Bačkoj Luci otkrčila je u prvom godini prije predviđenog plana. Prije početka u toku zimskih meseci nisu su završene tako da se moglo otpočeti sa ovaom već koncem marta. Uporedo sa priprema za početak radova izvršena je i vanjska reorganizacija radne snage, a ukoliko je, na ovajvidjajući članova radnog kolektiva preduzela, prvi meseci i nov način kod kojega pečenje cigle. Sve ovo je značajno proizvelo uštedu za prošle godine plana građevinske delatnosti, za izgradnju novih industrijskih i drugih objekata, radni kolektivni odbijanje ciglane pokazali su u toku prvog radnog tromjeseca mnogo zalažanja na svim sekcijama radni meseca premašeno. Premašeno je plan proizvodnje ove godine za 40% već nego od izvornog plana prošle godine, u prvom tromjesecu i proizvodnja po planu premašena je za 21%. Plan je prebačen u odeljenju i pečenje sirove čigle, znatno je povećana količina izrađene cigle, a investicioni radovi na gredelj tromjesec su izvršeni sa uspehom već u drugom tromjesecu. I pored nedostatka u ovom mesecu nedostatka u ovom mesecu i nedostatka struje iz zalažanja radnog kolektiva preduzela je premašeno plan prvog tromjeseca i sa uspehom koristi ispostva iz dosadašnjeg perioda rada u daljnjem razvijanju proizvodnje.

pečenja za pečenje cigle. Prvi radnici pečenje ciglane Miron Bregovini svojim predjednom osmoguću uspešno proizvodnju materijala za jednu sekciju u vrednosti od 45.000 Dina. U mašinskoj ciglanji su inženjerski inženjer Marijana Albinja uvedena je u domaću pečenje dnevnna proizvodnja cigla za 1300 kg. Velikom upotrebom ugljena ne samo da su pripremljeni i iskorišćeni i upotrebljeni gorivni materijali, već se smanjilo proizvodnju troškova izrade cigle i time njihova prodajna cijena. Uporedo sa zalažanja u proizvodnji u predvezuju se ne posejueje dovijala pažnja prosvetnom i kulturnom radu. Tako dosada imo oko 90% nepismenih i polupismenih radnika što predstavljaju četvrtinu za odvajanje ostavio kulturno-prosvjetnog radu u radu i rada sindikata Uopšte. Sa podizanjem produktivnosti rada radničkih kolektiva treba posvetiti veću pažnju njihovom prosvetnom uzdateljstvu.

RADNI KOLEKTIV ŽELJEZNIČKE STANICE BANJA LUKA NAJAVIO TAKMIČENJE ŽELJEZNIČKIM STANICAMA ZAGREBAČKE GLAVNE DIREKCIJE

Na konferenciji radnih članova željezničke stanice, održanoj 6 augusta odlučeno je da se naivno navedeno takmičenje veći željezničkih stanica na području Glavne Direkcije Zagreb.

Takmičenje je najavljeno željezničkim stanicama: Split, Sisak, Prijedor, Vinkovci, Osijek, SlavonSKI Brod, Novska, Dugo Selo, Banova Jaruga, Bjelovar, Koprivnica, Varaždin i Zagreb, po tačkama izvršavanja dnevnog plana prevoza, vođenja koloskih knjiga, osposobljavanja kadrova, obešća u dobrovoljnim radnim akcijama, radnoj disciplini i t. d.

Upućeni pozu u pripremu su sve željezničke stanice na području zagrebačke Glavne Direkcije.

Do 1. augusta ostvareno preko 40% plana izgradnje Gradskog građevinskog preduzeća u Banjoj Luci

DOSADA JE NORMA PREBAČENA NA 40% GRADILISTA

U prvom tromjesečju z. zv. pripremom kvartalu za izvođenje radova u građevinskoj sezoni ovog godine Gradsko građevinsko preduzeće u Banjoj Luci izvršilo je pripreme za izvršenje važnih i velikih zadataka koji se pred njega postavljaju u prvoj godini. Po godišnjem planu, Nedostaci i teškoće koje su se pokazale u toku rada, produžila prošle godine odraditi su se u izvjesnoj mjeri i u pripremljenoj fazi za radove ove godine. Kroz rat i po rezultatima prošle godine osjećalo se više nedostataka, kao što značajno pomankale stručne radne snage, mala obrtna sredstva itd. U pripremljenom periodu za građevinsku sezonu ove godine, koji je u stvari otpočeo početkom marta, postavljalo se riješenje nesvrsih poslova iz prošle godine. Zateklo je 28 preduzetih poslova iz prošle godine koji nisu bili izvršeni po tehnički, bilo finansijski ili administrativno, a trebali su biti likvidirani do kraja decembra 1946 godine, što se neodoljivo moralo uzeti u rad ove godine. Pored malog broja stručnjaka za pripremanje plana građevinske sezone ove godine od većeg broja domaćih i inostranih, nije bilo moguće izvršiti i tehničko rukovodstvo preduzeća samo prešlo na izradu tih projekata. Preduzeće je imalo veći iznos potraživanja investicija iz prošle godine nego u 1947 godini. Pored toga postavljalo se pitanje stručne radne snage kako na radilištima tako i u tehničko-administrativnom osoblju. Da bi se radovi mogli odvijati planski i u skladu sa tim, bilo je potrebno radna posteljiva se hitno izvršiti uvođenjem u normi za više vrsta građevinskih radova. Početkom marta a preduzeće je raspoložilo sa 10% kvalifikovane radne snage, 20% polukvalifikovane dok jedan dio ostale radne snage nije zadovoljivo i u ispunjenju dnevnih planova. Sve je to postavljalo velike zadatke pred čelu radni kolektiv i pred tehničko upravno preduzeće.

Prema uslovima, raspoloživ broj radni snazi i sredstvima preduzeću su dati zadaci u cilju što izvršenosti dosada postignuti uspešni rezultati. U ovoj građevinskoj sezoni preduzeće obavlja radove na 56 radilišta sa 75 objekata utračunavajući i radove na adaptacijama. Preduzet radovi (ind. objekti, hidrogradnje, putevi, mostovi, stambene zgrade) imaju veliki privredni i kulturni značaj u ovom kraju. U početku radova ovaj radni kolektiv nisu uvedene u prvom redu radi nedostataka kadra za provođenje i evidentiranja rada po normama. Da bi se radovi odvijali planski i da bi znatno brže nadoređivali uvođenje normi bilo je prvi neposredni zadatak toka preduzeća. Pored toga održan je kurs osoblja na kojem je administrativno osoblje na gradilištima upućeno u sprovođenje normi. Već 1. jula norme su uvedene na nek m gradilištima, ali kako iste nisu zadovoljavale, 1. jula uvedene su nove, realne norme skoro na svim gradilištima i za većinu radova. Na tom osnovu, provodi se

konstatacija dnevnog radnog učinka za svaku radnu grupu, a i za istaknute pojedince i pojedinačnu. U vezi s tim dodijelene su svakom radilištu table na kojima treba da se sva konkretno bliže učinak rada pojedinih radnih grupa i pojedinaца koji se istaknu u proteklom danu.

Uvođenje normi odmah je pokazalo svoje rezultate u brzom odvijanju radova. Do 1. augusta ostvareno je oko 41% ukupnog plana izgradnje i potpuno završeno S objekata. Na 40% gradilišta prebačene se norme i to u većim i manim postotcima, dok pojedinci prebacuju normu i do 152%. Mladi radnici koji su završili kurs iz građevinskih radova, a u početku nisu preuzeli učestvovanja radovima, danas su većinom potpuno prenamu za 30 do 40%.

Pored organizacije i sprovođenja novih metoda rada, jedan od osnovnih faktora za uspješno sprovođenje radova bilo je snabdjevanje i dobavljanje potrebnog građevinskog materijala. Organizacijski a snabdjevanja bilo je slabija i osjećala se velika oskudica u materijalu sve do Ministarstva građevine nije preuzelo snabdjevanje i građevinski preduzeća lokalnog značaja. Snabdjevanje osnovnim materijalom, u prvom redu drvnom gradom još je otežano ali su znatno manjim zaokasnenjima tako da materijal uglavnom stize na vrijeme. Da bi se odopio deficit drvne gradine u početku, uvele su se dodatne norme u Celinicu te povećalo kapacitet njene rezane grade za 200%. Isto tako preduzeće je uspostavilo sumsku reznu na području Bravskog Vaganca odakle će biti osiguran izvoz prabijala lubuska drveta i osigurao još jednu sumsku rezlju iz koje je predviđen izvoz veće količine drvene grade. U dosadašnjem periodu građevinske delatnosti uporedo sa postignutim rezultatima u preduzeću osjećalo se još u veći, ali manji mjeri, nedostatak ljudi, koji se mogu izbjeći a koji su dinstavno smisli za plansko odvijanje radova. Tu je u prvom redu nedovoljno provođenje i izvršenje rada po normama, za što snose najveću odgovornost poslovođe koji se većim dijelom nepravilno odnose prema uvođenju i izvršenju norme, ometajući njihovo primjenjivanje. To ne smatrajući, većim dijelom, izvjesni radovi već i utiče da se na radilištima još nije pravilno shvatila vrijednost normiranja i njegov značaj u planskoj građevinskoj delatnosti i prvotnom ocjenjivanju svakodnevnog učinka rada radnih grupa i pojedinaца, a neka radilišta uopšte nisu istakla table već su bile začešane po poslovičnima. Radni radilacki poduzetništvo, koja je prvom redu poročava da uočava i ispravlja oveakve nedostatke veoma slobodno se osjeća kako i svakodnevnim radom preduzeća tako i na drugim sektorima. Neaktivnost sindikalne podružnice odražava se u nezalaganju za predlaaganje i privratanje obaveza

Harodni front prijedorskoj srezu izveo je tokom mjeseca jula mnogobrojne radove u vrijednosti od preko 600.000 dinara

U provođenju državnog plana u industriji, saobraćaju, poljoprivredi i na svim drugim sektorima, organizirana Narodni front omogućuje da se velik dio predviđenih radova u državnim planu ne samo sprovede na vrijeme i prije roka, već i da se znatno smanje troškovi oko njihovog izvođenja. Prva godina Petogodišnjeg plana obuhvata sve šire i intenzivnije široke narodne mase za veliki dio sa izvršene, radni ljudi imaju osjetu, kao i u svim krakovima naše zemlje pod rukovodstvom Narodnog fronta sve se više i potrovanije zalažu na radovima koji su prihvatljivi u planu frontovskih organizacija. Pored učestvovanja u ostavljanju državnog plana, frontovske organizacije izvode mnogobrojne radove kao dopunu i van državnog plana, ali i na taj način i one sektore rada koje državni plan nije obuhvatao a koji su od značaja za pojedini srez ili mjesto poduzeća. Akcije van plana pomažu da se lakše i brže izvrše radni sezonski radovi, naročito sada poljoprivredni radovi i na taj način uzaprećuju odvijanje privrednog života pojedinih krajeva. Sve one akcije, one koje direktno izvršuju državni plan, koje se dopunjuju i koje su van plana, pokazuju koliko frontovske organizacije saestrano obuhvataju sva poduzeća i potrebe pojedinih krajeva, najvažniju radnu masu na planiku izvode one radove koji su najvažniji i najkorisniji u pojedinih lokalnostima, ali i one koje omogućuju daljnje razvijanje privrednog i kulturnog života.

U prijedorskoj srezu Narodni front je tokom mjeseca jula organizirao i uspješno izveo niz akcija, koje su u razmatranom broju izvršene na svim mjestim poduzetima. Vremen ki razmak između akcija koji su najvažniji i najkorisniji u pojedinih lokalnostima, ali i one koje omogućuju daljnje razvijanje privrednog i kulturnog života. U prijedorskoj srezu Narodni front je tokom mjeseca jula organizirao i uspješno izveo niz akcija, koje su u razmatranom broju izvršene na svim mjestim poduzetima. Vremen ki razmak između akcija koji su najvažniji i najkorisniji u pojedinih lokalnostima, ali i one koje omogućuju daljnje razvijanje privrednog i kulturnog života. U prijedorskoj srezu Narodni front je tokom mjeseca jula organizirao i uspješno izveo niz akcija, koje su u razmatranom broju izvršene na svim mjestim poduzetima. Vremen ki razmak između akcija koji su najvažniji i najkorisniji u pojedinih lokalnostima, ali i one koje omogućuju daljnje razvijanje privrednog i kulturnog života.

U prijedorskoj srezu Narodni front je tokom mjeseca jula organizirao i uspješno izveo niz akcija, koje su u razmatranom broju izvršene na svim mjestim poduzetima. Vremen ki razmak između akcija koji su najvažniji i najkorisniji u pojedinih lokalnostima, ali i one koje omogućuju daljnje razvijanje privrednog i kulturnog života. U prijedorskoj srezu Narodni front je tokom mjeseca jula organizirao i uspješno izveo niz akcija, koje su u razmatranom broju izvršene na svim mjestim poduzetima. Vremen ki razmak između akcija koji su najvažniji i najkorisniji u pojedinih lokalnostima, ali i one koje omogućuju daljnje razvijanje privrednog i kulturnog života.

metara puta i izobilni 820 kubnih metara zemlje. Akcija je izvršena u domini državnog plana a vrijednost radova iznosi preko 30.000 dinara. Na istom mjestom poduzeća izvedena je masovna akcija za gradnju kuća u vrijednosti od oko 27000 dinara, 566 radnika sa 58 kola učestvovalo je u akciji za osvajanje puteva u mjestom poduzeću. Na Glava koji su prevezali 42 kubna i iskopali 17 kubnih pijesaka, obistivši 3000 metara puta sa radničkim efektom od preko 57.000 din. Na gradnji škole u Palančini učestvovalo je u akciji 20 stručnjak i 224 obična radnika. Na 120 kola dovezeno je sa Kozare 227 kubna drvene građe i velika količina građevinskog materijala za Prijedor. Vrijednost učinjenih radova u akciji iznosi 35.000 din. Pored onih, u prijedorskoj srezu izvršeno je velik broj frontovskih organizacija na izgradnji kuća i škola, za željezni i prevoz žuza, na kolanju kuruzna i sunokreeta, na podizanju i popravci puteva, na sječu šuma, na prebacivanju drvene građe, na gradnji puteva, na osvajanju terena, na radovima dežurni, oporavljanju i tako dalec.

Narodno su bile žnje i masovne akcije na izgradnji pruge Ljubija - Breznici. One akcije postaju masovne radne manifestacije za izgradnju ovog velikog djela prijedorske Petogodišnje plana koji će unijeti novu privredni život u ovaj kraj. Žato su i tako masovne i mnogobrojne akcije frontovskih organizacija na istom području, a sveza seha u ovom kraju, naša oskuta na prugu Ljubija - Breznici. Tokom mjeseca jula izvršeno je sa prijedorskoj srezu na prugu Ljubija - Breznici, Narodni front mjesec odabra Breznici uspješno je izveo akciju na prugu sa 188 radnika koji su izvršili 36 radova. Na ovom broju 80 kubnih metara zemlje sa radničkim efektom od preko 14.000 din. U Breznici je organizirana akcija za prugu sa 210 radnika koji su izvršili radove u vrijednosti od oko 17.000 din. Narodni front mjesec odabra Volar izveo je 240 radnika a mjestom odbr. Dragotinovi 170 radnika sa učestvom radničkog efekta od preko 26.000 din. Na taj način mnogi mjesni odbori prijedorskoj srezu pokazali su spremnost da što više doprinesu za izgradnju pruge Ljubija - Breznici koja je od privrednog značaja za razmatkat ovog kraja.

Tokom mjeseca jula Narodni front prijedorskoj srezu izveo je 57 akcija u vrijednosti od preko 620.000 dinara. Na ovom broju sa obim i radni efekat pokazuju sa kakvim radnim elanom i zalaganjem izvršuju široke narodne mase primavene obaveze, koje je omogućuju lakše ostvarenje državnog plana i proširuju izgradnju u domaćem planu. Dosadašnji primjeri rezultati u akcijama Narodni fronta u prijedorskoj srezu omogućuju da frontovske organizacije još više angažuju narodne mase na izvršavanju planskih zadataka i ispravljanju nedostataka razvijaju još masovnije i mnogobrojne akcije za izvršavanje postavljenih zadataka.

